

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea
Conceptului Sistemului Informațional
„Cabinetul electronic al autorității/instituției bugetare”
(nr. unic ...)

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului actului normativ
Proiectul hotărârii de Guvern „Cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului Informațional „Cabinetul electronic al autorității/instituției bugetare” este elaborat de către Ministerul Finanțelor de comun cu Instituția Publică „Centrul de Tehnologii Informaționale în Finanțe” (în continuare – I.P. „CTIF”).
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ și finalitățile urmărite
În vederea executării art. 22 lit. d) din Legea Nr. 467/2003 cu privire la informatizare și la resursele informaționale de stat, precum și realizării Planului de acțiuni al Guvernului pentru anii 2021-2022, aprobat prin Hotărârea Guvernului Nr. 235 din 13.10.2021, a fost elaborat proiectul Conceptului Sistemului Informațional „Cabinetul electronic al autorității/instituției bugetare” (în continuare – SI CEIB). SI CEIB va fi destinat pentru optimizarea procesului de control al accesului sau de sistare al accesului la sistemele informaționale gestionate în cadrul Ministerului Finanțelor. Totodată, SI CEIB va contribui la instituirea unui sistem complex, în ajutorul autorităților/instituțiilor bugetare centrale și locale, precum și a Ministerului Finanțelor, care va permite consolidarea unei baze de date a utilizatorilor și drepturilor de acces la sistemele informaționale gestionate în cadrul Ministerului Finanțelor.
3. Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul de hotărâre de Guvern nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul descrie interacțiunea cu alte sisteme informaționale, procesul de acordare/sistare al accesului utilizatorilor la sistemele informaționale gestionate în cadrul Ministerului Finanțelor, procesul de înregistrare, modificare și completare a datelor, precum și regimul juridic de utilizare a datelor din sistem. Conceptul SI CEIB cuprinde nouă capitole: Dispoziții generale, Spațiul juridico-normativ al funcționării sistemului, Spațiul funcțional al sistemului, Structura organizațională a sistemului, Documentele sistemului, Spațiul informațional al sistemului, Spațiul tehnologic al sistemului, Asigurarea securității informaționale a sistemului, Dispoziții finale. Arhitectura SI CEIB va fi creată din următoarele nivele: Infrastructura de prezentare, care reprezintă setul de portaluri ce asigură interacțiunea utilizatorilor cu sistemul; Infrastructura procedurilor de sistem, care reprezintă totalitatea fluxurilor de lucru, acțiunilor ce asigură funcționalitatea sistemului; Infrastructura bazelor de date, care reprezintă totalitatea bazelor de date care interacționează pentru schimbul de date, pentru stocarea datelor; Infrastructura de integrare cu sistemele informaționale ale autorităților publice, care reprezintă totalitatea sistemelor informaționale ale autorităților publice care furnizează, consumă date aferente utilizatorilor; Infrastructura de interoperabilitate guvernamentală, care reprezintă serviciile guvernamentale de platformă (MPass, MConnect, MSign, MNotify, MLog) destinate schimbului de date între instituțiile participante la procesele sistemului.
5. Fundamentarea economico-financiară
Dezvoltarea și implementarea SI CEIB va fi realizată pe parcursul anului 2022 din contul mijloacelor alocate din bugetul de stat. Suma estimativă pentru dezvoltarea și implementarea SI CEIB constituie 647 232,73 lei. Proiectul necesită prin prisma asigurării mentenanței noului Sistem informațional creat alocarea anuală a unei sume de bani din bugetul de stat în valoare estimativă de 550 000 de lei. Sumele date urmează a fi planificate și incluse în bugetul anual al posesorului Sistemului informațional.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul de hotărâre a Guvernului se integrează organic în cadrul normativ în vigoare și se încadrează pe scară de prioritate în cadrul planului de lucru în anul 2018 conform Legii nr. 40/2008 cu privire la informatizare și la resursele informaționale de stat.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea procesului de elaborare a proiectului Hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului Informațional „Cabinetul electronic al autorității/instituției bugetare”, este plasat pe pagina oficială a Ministerului Finanțelor (www.mf.gov.md), directoriul „Transparența decizională” și pe site-ul www.particip.gov.md, secțiunea „Procesul decizional”.

8. Constatările expertizei anticorupție

Informația privind rezultatele expertizei anticorupție va fi inclusă după recepționarea raportului de expertiză anticorupție în sinteza obiecțiilor și propunerilor/recomandărilor la proiect.

9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene

Proiectul nu vizează armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene, respectiv nu va fi supus expertizei de compatibilitate.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul va fi supus expertizei juridice, conform prevederilor art. 37 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative.

11. Constatările altor expertize

Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de a fi efectuate în condițiile Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative.

Ministru al Finanțelor



Dumitru BUDIANSCHI